
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Θεσσαλονίκη, 25/4/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Τον κ.Υπουργό Οικονομικών 
Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
 

ΘΕΜΑ: «Μέτρα στήριξης των αγροτών, άμεσες εκτιμήσεις και  
  αποζημιώσεις μετά την καταστροφή δενδρώδων και μη  
  καλλιεργειών στην επαρχία Ελασσόνας και σε ολόκληρο το 
  Ν. Λάρισας λόγω παγετού και σφοδρής χαλαζόπτωσης» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση κατοίκων της επαρχίας Ελασσόνας, μετά και τον 
προηγηθέντα παγετό, οι πρόσφατες ισχυρές χαλαζοπτώσεις που 
σημειώθηκαν σε περιοχές και χωριά (όπως Καρυά Ολύμπου, Μηλέα, 
Δομένικο και Σαραντάπορο, Ποταμιά, Βλαχογιάννι, Πραιτώρι, Αμπέλια 
Βερδικούσιας), καθώς και του Δήμου Κιλελέρ αλλά και ολόκληρου του Ν. 
Λάρισας, προκάλεσαν σοβαρότατες ζημιές σε προϊόντα, όπως κεράσια, 
βερίκοκα, δαμάσκηνα, ροδάκινα, μήλα, αχλάδια, ελιές, ακρόδρυα (αμύγδαλα, 
φιστίκια), στα αμπέλια και σε άλλες καλλιέργειες. Στην περιοχή της 
Ελασσόνας έχουν προκληθεί ανυπολόγιστες ζημιές σε περίπου 25.000 
στρέμματα με δενδρώδεις και μη καλλιέργειες. Σε απόγνωση βρίσκονται οι 
αγρότες, μετά από το διπλό πλήγμα του παγετού και του χαλαζιού, καθώς 
υφίσταται ο κίνδυνος ακόμα και της ολοκληρωτικής καταστροφής των 
καλλιεργειών τους αλλά και της κατακόρυφης μείωσης της παραγωγής, καθώς 
οι ζημιές εντοπίζονται σε δέντρα σε ανθοφορία και καρπόδεση αλλά και σε 
υφιστάμενα καρπίδια. Αποτέλεσμα αυτών, η κατακόρυφη μείωση της 
παραγωγής έως και 100% και η χαμηλή ποιότητα των ελαχίστων 
εναπομεινάντων προϊόντων, όπως εκτιμούν οι αγρότες των ως άνω περιοχών. 
Πέραν αυτών, έχουν διαπιστωθεί επίσης και τραυματισμοί κορμών και 
κλαδιών, αυξάνοντας τον κίνδυνο προσβολής από ασθένειες και μύκητες, 
καθώς και αποκοπή φύλλων και βλαστών, γεγονός που προβλέπεται να 
επηρεάσει την ανάπτυξη των δέντρων και την επόμενη καλλιεργητική περίοδο. 
Τονίζουν τη συνεχή όξυνση των προβλημάτων τους, τη χείριστη οικονομική 
τους κατάσταση και τον διαρκή αγώνα επιβίωσης για τα αυτονόητα. 
 
Ως εκ τούτων, οι αγρότες των ως άνω περιοχών της Θεσσαλίας ζητούν:1) 
άμεση προκαταβολή για τις ζημιές από τον παγετό και το χαλάζι 2) 100% 
αποζημίωση στους παγετόπληκτους και χαλαζόπληκτους αγρότες με βάση 
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την πραγματική ζημιά και όχι αποζημίωση με τον Kανονισμό του ΕΛΓΑ και 
τους «κόφτες» που δίνουν στο τέλος ψίχουλα 3) εξατομικευμένες εκτιμήσεις 
και αποζημιώσεις και όχι με ζώνες ή οριζόντια αποζημίωση με άμεση 
πρόσληψη των απαραίτητων εκτιμητών 4) ένταξη στην αναγγελία ζημιάς και 
αποζημίωση όλων των καλλιεργειών που υπέστησαν ζημιά, ανεξάρτητα από 
το στάδιο της παραγωγής 5) κάλυψη του χαμένου εισοδήματος για όλα τα μη 
καλλιεργήσιμα εξαιτίας του Daniel χωράφια, καθώς δεν έχουν πάρει 
αναπλήρωση εισοδήματος παρά τις διαβεβαιώσεις της Κυβέρνησης ότι θα 
υπάρξει ανάλογο Πρόγραμμα, που δεν έχει υλοποιηθεί ως τώρα. 6) να δοθεί 
η Αρωγή στο σύνολό της, καθότι ενάμιση χρόνο μετά, χιλιάδες δικαιούχοι 
αγρότες δεν έχουν πληρωθεί, ενώ επικρατεί «χάος σχετικά με τις δηλώσεις 
και το πού βρίσκονται» 7) να δοθούν όλα τα ποσά για τα Οικολογικά Σχήματα 
στα οποία έχει γίνει τεράστια περικοπή, όπως καταδεικνύουν οι πρόσφατες 
πληρωμές του ΟΠΕΚΕΠΕ. 8) ανάληψη κυβερνητικών ευθυνών για τα 
υπέρογκα και αδικαιολόγητα τέλη που παρακρατούν τα ΚΥΔ από τους 
αγρότες για τα Οικολογικά Σχήματα (μέχρι και το 55%, σε ορισμένες 
περιπτώσεις, των αρχικώς προβλεφθέντων ποσών 9) να γίνουν τα 
απαραίτητα έργα υποδομής και να υπάρξει λήψη μέτρων για την 
αντιπλημμυρική, καθώς και για την προληπτική - αντιπαγετική και 
αντιχαλαζική - θωράκιση της περιοχής από ανάλογα καιρικά φαινόμενα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε να προβείτε σε άμεσες ενέργειες προς ικανοποίηση των 
αιτημάτων των πληγέντων αγροτών της Θεσσαλίας; Αν ναι, σε ποιες και με 
ποιο χρονοδιάγραμμα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




